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POR UNA VERSIÓN CADA VEZ MÁS HUMANA DE LA EMPRESA
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PROPÓSITO:
Promover conversaciones 
y generar compromisos hacia 
un modelo de que genere 
desarrollo humano y económico
a la par.

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



DESDE HACE 4 AÑOS, 
LA EPEC EXISTE PARA:

OBJETIVO DE LA ENCUESTA:

NUTRIR LA
PERSPECTIVA DEL 
SECTOR PRIVADO.
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● Impulsar conversaciones 
públicas sobre el rol del 
sector privado

● Aportar una visión precisa 
de la opinión pública 
sobre el empresariado

● Promover análisis 
fundamentados en 
información confiable

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



Mapa 
ciudades y 
ediciones

2020, 2021, 2023

2023

2023

2022

2022

MONTERREY 2020, 2021, 2023

NACIONAL 2022

CDMX 2022

GUADALAJARA 2022

CHIHUAHUA 2023

LAGUNA 2023

CIUDADES Y 
EDICIONES*

* Encuestas cara a cara con muestra representativa.

@CapSocialMX
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SECCIONES

1. PERCEPCIÓN DEL EMPRESARIADO
2. CONFIANZA Y AGENDA ESPERADA 

DEL SECTOR EMPRESARIAL
3. PERCEPCIÓN DEL CAPITALISMO 

COMO SISTEMA
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SECCIÓN 1

PERCEPCIÓN DEL 
EMPRESARIADO
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¿LA SOCIEDAD  
TIENE UNA BUENA OPINIÓN 
DEL SECTOR PRIVADO?

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



ENCUESTA DE PERCEPCIÓN SOBRE EL EMPRESARIADO Y EL CAPITALISMO 2023 (EPEC)

PARECIERA QUE SÍ… 
AUNQUE CON DUDAS.
Sí en lo práctico, 
no tanto en lo social.

(CREAR EMPLEOS, PROMOVER DESARROLLO ECONÓMICO)

(REDUCIR LA DESIGUALDAD, PREOCUPARSE POR LOS      
EMPLEADOS, COMBATIR LA CONTAMINACIÓN)

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



EN LO SOCIAL

LA OPINIÓN SOBRE LOS 
EMPRESARIOS SE 
MANTIENE POSITIVA

EN LO PRÁCTICO

SÓLO LA MITAD CONSIDERA 
QUE EL EMPRESARIADO ESTÁ 
PREOCUPADO POR REDUCIR 
LA DESIGUALDAD

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



EN GENERAL, ¿QUÉ TANTO CONSIDERA QUE LAS 
Y LOS EMPRESARIOS CONTRIBUYEN AL PROGRESO?

7 DE CADA 10
personas en ciudades del 
norte consideran que el 
empresariado contribuye al 
progreso de su estado. 

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



HISTÓRICO 
MONTERREY

… PERO HA DISMINUÍDO LA PERCEPCIÓN 
DE QUE CONTRIBUYEN AL PROGRESO.

7 DE CADA 10

LA OPINIÓN SOBRE EL 
EMPRESARIADO HA MEJORADO… 

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



1 DE CADA 2 MEXICANOS 
CONSIDERA QUE AL EMPRESARIADO

LE INTERESA POCO EL BIENESTAR
DE SUS EMPLEADOS

RESPONDIERON “MUCHO/ALGO”

¿QUÉ TANTO CONSIDERA QUE A LAS Y LOS EMPRESARIOS
LES INTERESA EL BIENESTAR DE SUS EMPLEADOS?

Aunque la percepción es mejor en las ciudades 
del norte, no es tan distante.

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



HISTÓRICO 
MONTERREY

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA

LA PERCEPCIÓN DEL INTERÉS EN 
EL BIENESTAR DE LOS EMPLEADOS 

NO HA MEJORADO



¿QUÉ TANTO CONSIDERA QUE LAS Y 
LOS EMPRESARIOS SON HONESTOS?

CERCA DE 2/3 
DE LA POBLACIÓN EN LAS 

CIUDADES DEL NORTE CONSIDERA 
QUE LOS EMPRESARIOS SON 

HONESTOS.

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



¿CREE USTED QUE LOS EMPRESARIOS DE LA CIUDAD 
COMETEN O NO COMETEN ACTOS DE CORRUPCIÓN?

Se mantiene la tendencia a percibir que a mayor tamaño de 
empresa, mayor probabilidad de cometer actos de corrupción.

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA
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EN LO PRÁCTICO

SE MANTIENE UNA 
OPINIÓN POSITIVA 

DEL SECTOR



EN LO SOCIAL…

SE PERCIBE BAJA 
PREOCUPACIÓN POR EL 
BIENESTAR Y CIERTAS 

DUDAS SOBRE LA 
HONESTIDAD

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN SOBRE EL EMPRESARIADO Y EL CAPITALISMO 2023 (EPEC)



CONFIANZA Y AGENDA 
ESPERADA DEL 

SECTOR EMPRESARIAL

SECCIÓN 2
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¿QUÉ TANTA 
 CONFIANZA INSPIRAMOS 
COMO EMPRESARIADO?
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@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



EL EMPRESARIADO NO               
ES EL SECTOR CON 
MAYOR CONFIANZA.

  CONFIANZA POR SECTOR

CONFIANZA EN EMPLEADOR DIRECTO

LA PERSPECTIVA CAMBIA 
MUY POSITIVAMENTE 
CUANDO SE PREGUNTA POR 
EL EMPLEADOR DIRECTO.

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



LA CONFIANZA HACIA 
EL EMPLEADOR DIRECTO 
ES UNA DE LAS 
PRINCIPALES FORTALEZAS 
DEL SECTOR PRIVADO.
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@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



LA CIUDADANÍA 
ESTÁ ESCUCHANDO 
MENOS NOTICIAS 
POSITIVAS 
SOBRE EL 
EMPRESARIADO.

EN LOS ÚLTIMOS TRES AÑOS, ¿USTED HA ESCUCHADO MÁS COSAS 
POSITIVAS O NEGATIVAS ACERCA DE LAS Y LOS EMPRESARIOS?

Hay una disminución considerable en noticias 
positivas, aunque no han aumentado las negativas

@CapSocialMX



EN MONTERREY
LAS NOTICIAS 
POSITIVAS SE 
REDUJERON.

HISTÓRICO MONTERREY

La opinión sobre el empresariado en Monterrey ha mejorado 
respecto a 2020, pero se mantiene igual desde 2021.

@CapSocialMX



EL SECTOR 
PRIVADO ES 

PERCIBIDO 
COMO EL MÁS 
COMPETENTE

ÍNDICE DE CONFIANZA VS. COMPETENCIA

@CapSocialMX
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ÍNDICE DE CONFIANZA VS. COMPETENCIA

@CapSocialMX

EL SECTOR 
PRIVADO ES 

PERCIBIDO 
COMO EL MÁS 
COMPETENTE



¿CUÁL ES LA AGENDA 
ESPERADA DEL SECTOR?
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@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



¿CREE QUE LOS LÍDERES EMPRESARIALES DEBEN INVOLUCRARSE 
EN LA SOLUCIÓN DE PROBLEMAS PÚBLICOS O SÓLO DEDICARSE A 
LOS ASUNTOS PRIVADOS?

En todas las ciudades y a nivel nacional hay una 
alta expectativa de involucramiento empresarial 

en solucionar problemas públicos.

MONTERREY tiene el porcentaje más alto 
de opinión sobre la expectativa de 

involucrarse en reducir contaminación.

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



HISTÓRICO 
MONTERREY

Se confirma la alta expectativa que existe para que el sector 
privado se involucre en la solución de problemas públicos.

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



¿EN QUÉ PROBLEMAS PÚBLICOS DEBEN 
INVOLUCRARSE LOS LÍDERES EMPRESARIALES?

La expectativa ciudadana sobre 
el actuar del sector privado 
está centrada en 4 temas:

MEJORES 
SALARIOS 

CUIDAR EL MEDIO 
AMBIENTE

MÁS OPORTUNIDADES 
A LAS MUJERES

COMBATE A LA 
CORRUPCIÓN

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



¿QUÉ TANTO CONSIDERA QUE LAS Y LOS EMPRESARIOS 
TIENEN INTERÉS DE MEJORAR EL MEDIO AMBIENTE?

LA PERCEPCIÓN SOBRE 
EL INTERÉS DEL 
EMPRESARIADO EN 
MEJORAR EL MEDIO 
AMBIENTE ESTÁ DIVIDIDA.

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



EN LO PRÁCTICO

ALTA EXPECTATIVA 
DE PARTICIPAR EN 
TEMAS PÚBLICOS
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EN LO SOCIAL…

SE REQUIERE 
FORTALECER CONFIANZA 
A TRAVÉS DE ACCIONES
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PERCEPCIÓN DEL 
CAPITALISMO COMO 

SISTEMA

SECCIÓN 3
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¿QUÉ OPINA LA SOCIEDAD 
DEL SISTEMA ECONÓMICO?
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@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



SE PERCIBE QUE EL SISTEMA 
PERMITE EMPRENDIMIENTO
Y SALARIOS COMPETITIVOS, 
PERO QUE NO HACE 
SUFICIENTE POR DISMINUIR 
POBREZA Y DESIGUALDAD.

¿CREE USTED QUE EL SISTEMA ECONÓMICO DE LIBRE 
MERCADO QUE RIGE EN MÉXICO HA PERMITIDO…?

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



¿CREE QUE EL CAPITALISMO HACE MÁS BIEN QUE
MAL O HACE MÁS MAL QUE BIEN EN LA SOCIEDAD?

35%

47%

MÁS BIEN QUE MAL

MÁS MAL QUE BIEN

@CapSocialMX

HAY UN ALTO ESCEPTICISMO SOBRE EL CAPITALISMO,
INCLUSO EN EL NORTE

INICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA



HISTÓRICO 
MONTERREY

@CapSocialMXINICIATIVA CAPITALISMO SOCIAL POR EL CENTRO EUGENIO GARZA SADA

La percepción del sistema se ha
mantenido estable con ligera mejoría.



AUNQUE SE 
RECONOCE COMO 

PREFERIBLE A 
OTROS SISTEMAS, 

LA MAYORÍA 
OPINA QUE NO 

FUNCIONA BIEN 
Y NO ES JUSTO.

¿USTED CONSIDERA QUE EL CAPITALISMO ES 
UN SISTEMA ECONÓMICO Y SOCIAL QUE…?

@CapSocialMX



COMPARADO CON LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS, ¿CREE QUE 
ACTUALMENTE LAS MUJERES TIENEN MÁS, MENOS 
O LAS MISMAS OPORTUNIDADES DE…

GRÁFICA CON LOS PORCENTAJES DE LA RESPUESTA “MÁS”

   NACIONAL

60%
EMPRENDER UN 
NEGOCIO

57%
OCUPAR PUESTOS 

DIRECTIVOS

56%
CONSEGUIR EMPLEO
Y CONSERVARLO

@CapSocialMX

En ciudades del norte se percibe que el capitalismo está 
permitiendo a las mujeres emprender.



EN LO PRÁCTICO

HAY ESCEPTICISMO 
DEL SISTEMA 
ECONÓMICO
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EN LO SOCIAL…

RESALTA LA URGENCIA DE 
QUE EL SISTEMA FUNCIONE 

PARA TODAS LAS PERSONAS
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CONCLUSIÓN.

@CapSocialMX

EL CAMINO PARA 
FORTALECER AL 
EMPRESARIADO Y AL 
CAPITALISMO:

AVANZAR HACIA LO SOCIAL



CONCLUSIÓN.

@CapSocialMX

1. TRABAJAR POR EL 
BIENESTAR DE LOS 
COLABORADORES

AVANZAR HACIA LO SOCIAL



CONCLUSIÓN.

@CapSocialMX

2. FORTALECER LA CONFIANZA 
A TRAVÉS DE ACCIONES

MEJORES 
SALARIOS

REDUCCIÓN 
DE LA 

POBREZA

OPORTUNIDADES 
PARA LAS 
MUJERES

CUIDADO 
AL MEDIO 
AMBIENTE

CONTRIBUIR A 
RESOLVER 
ASUNTOS 
PÚBLICOS

AVANZAR HACIA LO SOCIAL



CONCLUSIÓN.

@CapSocialMX

3. IMPULSAR QUE EL SISTEMA 
FUNCIONE TODAS LAS 
PERSONAS

AVANZAR HACIA LO SOCIAL



DESCARGA 
EL REPORTE 
COMPLETO
ENCUESTA DE
PERCEPCIÓN SOBRE
EL EMPRESARIADO
Y EL CAPITALISMO
2023 (EPEC)


